



ACUSAMOS * Paqueando Rectificación de líneas en los frentes de CASTELLON Y TERUEL Parte oficial de Guerra

El pasado político más corrompido de Soria, se enerva hoy contra nosotros recurriendo a todas las argucias miserables del viejo sistema liberal a que sirvió y demostrando, en sus descaradas falsedades, una audacia realmente escandalosa. ¿Pero, en que tiempos estamos? ¿Es que cree formalmente «El Avisador Numantino» que en el fondo aquí no ha pasado nada y que va a poder continuar siendo el mismo de siempre, al servicio de sus intereses particulares y del artificio político que tenía creado a su alrededor? ¿Es que cree que conociendo su pasado, la avilantez de sus métodos, el peligro de su vieja y hábil política, nosotros, que representamos oficialmente la voz y el modo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, vamos a callarnos? ¡Nunca traicionaríamos nuestra misión como en esta hora! No nos faltará jamás esta voluntad de luchar por el decoro definitivo de España, más fuerte mientras más difícil nos sea. Sabemos demasiado bien a quién tenemos enfrente y hasta donde es capaz de llegar en la explosión de su soberbia. De nada le ha valido el ejemplo que día a día le hemos dado — a pesar de la diferencia de años — por el cual presentamos el periodismo más combativo de la provincia, por las esencias genuinas de la Patria, sin descender — y por falta de materia apropiada — al denigrante sistema de viejo libelo que viéndose acosado y no teniendo otras mejores salidas, falsea audazmente la verdad y vierte en insidias y difamaciones furtivas toda su impotencia.

Nosotros, gracias a Dios, nunca tuvimos que recurrir a tan indecorosos procedimientos. Antes que llegar a ello hubiéramos colgado para siempre esta pluma.

No tenemos, todavía, porque darle cuenta a «El Avisador» de nuestras conductas personales. Estamos donde se nos manda estar. Por voluntad propia hemos alternado — y esperamos volver a hacerlo — el fusil con la pluma. Pero si vamos a ser sinceros tendremos que declarar que este arma nos fué siempre más propicia y más útil para combatir y «desemboascar» a algunos viejos políticos de retaguardia que, siendo necesario, no se resignan a perder, para siempre, las posibilidades de su pasada hegemonía política.

Estamos seguros del fiel cumplimiento en la misión que se nos tiene encomendada. Y por si no hubiéramos tenido bastante, «El Avisador» — el menos numantino de los avisadores numantinos — acaba, galantemente, de proporcionarnos esta confianza con la explosión de mal humor de que nos ha querido hacer víctima al recibir nuestro golpe. Hemos hecho diana.

Sin embargo, el referido periódico, que desde el Movimiento sufre un mal de origen, no quiere, tozudamente, dar su brazo a torcer y desmiente, envolviéndolo en algún funeral y en ciertas pesetejas doctas a los «fascistas» — hay quien tarda más en presentar la factura — cuando nosotros le hemos censurado siguiendo nuestra sistemática costumbre. Pero vamos a ver si terminamos:

Señor Jefe Provincial de Prensa. Por si es de su incumbencia resolver sobre este asunto, nosotros afirmamos con toda la responsabilidad que nos pueda sobrevenir:

1.º Que es totalmente falso, como en este caso se quiere justificar, que el día 18 de Julio de 1936 todos los periódicos de España publicaran las notas oficiosas que daban aquel mismo día las radios del Frente Popular para ahogar la naciente gloria de nuestro levantamiento Militar.

2.º Que en contra de lo que audazmente se quiere tergiversar, el 25 de Julio de 1936, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia mandó a su director retirar la edición de «El Avisador Numantino», no por agotamiento y en vista del éxito sino por no responder, según su elevado criterio, al obligado espíritu patriótico de aquellos días.

La verdad no puede ser más que una y, por el porvenir de España y de nuestra provincia, estamos para servirla pese a quien pese. Y que conste que no terminamos escupiendo con sucia saliva porque ello está en contra de la manera de ser de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de nuestro buen nacimiento y de nuestra decencia profesional. ¡Y a fé que el caso se presta!

LABOR

Sólo los periódicos del Movimiento, Jerarquías de la Organización y del Estado, tienen autoridad para exponer y desarrollar las doctrinas de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Que no se olviden estas palabras.

Ni ahora ni nunca, toleraremos que en Soria prevalezca el caciquismo tradicional, acaparador de nuestra provincia y de la buena e ingenua voluntad de su gente. La vida es larga y tenemos absoluta fe en nosotros mismos y en el porvenir que empezamos a levantar, pese a quien pese. Pero queremos que esta voluntad de vencer quede aquí como un testimonio para el futuro. Caerá de una vez para siempre el caciquismo y cuantos le sirvan a sabiendas de lo que hacen, y no tenemos a lo difícil, porque esto es norma de nuestra vida impuesta en el afán de adecentar y de levantar de una vez a España.

Nosotros, desde nuestro puesto sabemos a quiénes tenemos enfrente. Qué clase de enemigo. Ya nos escupió más de una vez su veneno y jamás nos sorprendió su manera rastrera de acercarse. El nuevo escupitazo de hoy lo recibimos con gallardía, seguros de nosotros mismos y de nuestra obligación. Una vez nos quisieron encarcelar los enemigos declarados de España, hoy — porque hemos herido con verdad sobre carne viva — nos quieren deshonorar otros enemigos enmascarados, pero tan peligrosos para la Patria y el Nacional-Sindicalismo. Esta extraña coincidencia de unos y otros es la mejor prueba que tenemos para convencernos que estamos cumpliendo con nuestra obligación en el puesto que, muy honrosamente, se nos ha señalado.

Nosotros, cuando acusamos, lo hacemos con la clara honestidad que es norma en la manera de ser de la ortodoxia Falangista. No empleamos la insidia ni la mentira porque, hombres de honor, solo sabemos hacer uso de la verdad. Acusamos y señalamos hechos concretos. Y responsables de lo que decimos, lo mantenemos donde haya que mantenerlo. Ni ahora ni nunca hemos «patinado» en sentido alguno y cuando hemos atacado a alguien es porque un deber de nuestras conciencias de españoles nos lo impone así. A través de nuestros ataques hay siempre una verdad que queremos salvar, caiga el que caiga. Porque somos así y, desde la primera hora observamos estos métodos, apreciamos mejor que nadie la falta de razón de nuestros enemigos cuando para contestarnos tienen que emplear además del falseamiento de la verdad la injuria más desvergonzada.

Recuerda el director de «El Avisador Numantino» esta frase?: «Es el primer día y me hace usted la primera...» Pues esta frase graciosamente expresiva y espontánea la escuché en el mismo momento que se le mandó recoger la edición aquel 25 de Julio de 1936. Anótelala también para la serie de pruebas que tiene en su descargo.

Nuestra lucha «sistemática» contra el caciquismo es, en estos momentos, el mayor orgullo de nuestra corta historia periodística.

El caciquismo nació del sistema liberal en contraposición con la auténtica manera de ser política de España. Lo venimos así desde hace mucho tiempo y estamos gallardamente frente a él por que, mientras se mantenga, España no habrá cambiado en realidad el fondo de la estructura política que nos llevó a la más denigrante de las situaciones. El caciquismo, bajo su agonía actual, quisiera, arrancarnos la lengua y vernos desaparecer. Les estorbamos demasiado. Estaban acostumbrados a ser los más fuertes y aún les quedan resabios de anteriores soberbias.

Ellos, los que fueron de la monarquía liberal de la dictadura, de la «buena república», quisieran continuar siendo los mismos en el Nuevo Estado. ¡Este es el gran secreto! Pero no se dan cuenta que no, que la sangre de nuestros mejores no se derramó para tan vil engaño ni que la voz del Caudillo, condenándonos públicamente el «primer día» para obtener toda la confianza y el cariño del pueblo, puede ser burlada tranquilamente. Para evitarlo estamos también nosotros en el más fiel y constante de los servicios. Se acabó aquello de que el cacique, más fuerte que el Estado, prevaleciera sobre éste saltando, más o menos habilidosamente, de una situación a otra.

Hoy, que lo oigan bien, por voluntad del Caudillo, el Nuevo Estado, jerárquico y católico, es la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Y nosotros somos su voz oficial en Soria.

Rectificación de líneas en los frentes de CASTELLON Y TERUEL Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Castellón se ha rectificado nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos días. Tanto en este frente como en el de Teruel se han rechazado por nuestras tropas algunos intentos de ataque de los rojos, a los que se han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peraleda de Saucedo también han sido rechazados algunos intentos de ataques enemigos, haciéndole a este 83 prisioneros e incendiándole un tanque.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca, 26 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

“Gringoire”
reta
al Gobierno francés
sobre los
bombardeos aéreos
a su territorio

Pide se publique el informe de las autoridades militares

París. — El «Gringoire» lanza un singular reto al Gobierno de Daladier, publicando un entrefilet en cursiva, el cual dice:

«Nosotros desafiamos al Gobierno a que publique el informe que ha sido enviado por las autoridades militares sobre los verdaderos responsables de los bombardeos aéreos acaecidos en territorio francés el Domingo de Pentecostés.

El informe establece, del modo más objetivo que los bombardeos han sido preparados y ejecutados por las autoridades revolucionarias de Barcelona. Nuestros comunistas y sus agentes de la política francesa lo saben mejor que nadie.

El ministro del Interior contesta a una felicitación de LABOR

Con motivo del interesante discurso que pronunció en el aniversario de la liberación de Bilbao el Excmo. señor Ministro del Interior, tuvimos a bien enviarle el siguiente telegrama:

«Personal redacción y administración LABOR felicitante brillante discurso Bilbao.»

A continuación, recibimos el siguiente telegrama:

«Ministro Interior a Sánchez Gómez director LABOR.

Muy agradecido felicitación me envía en representación personal ese periódico. Salúdole.»

El premio Juan Valera
para una poesía del redactor-jefe de «Hogar y Pueblo» don Jacinto Jimeno

Nos complacemos en hacer público la noticia de que la Agrupación «Amigos de don Juan Valera» de Cabra (Córdoba), ha concedido el primer premio del Concurso patriótico que el pasado enero abrió con el fin de exaltar la figura del Generalísimo y la gesta de la epopeya Nacional, al redactor-jefe de «Hogar y Pueblo», don Jacinto Jimeno, quien en carta atenta del que fué Gobernador civil de esta provincia don Francisco Corpas, le ha ofrecido hospedaje de honor en Córdoba, para asistir a la entrega de los premios que tuvo lugar el día 24 del pasado en la fiesta literaria de que fué mantenedora la ilustre figura del poeta nacional don José María Pemán.

La poesía titulada Franco, Franco, Franco, fué leída por este gran poeta y prometemos darla a conocer a nuestros lectores.

BENEDICION
de nuevos terrenos en Sevilla
para la construcción
de casas baratas de obreros

Asistió al acto el General Queipo de Llano

Sevilla. — Ha tenido lugar el acto de bendecir los terrenos para otras sesenta viviendas de la obra «Casas Baratas para Obreros», patrocinada por el general Queipo de Llano.

Se reunió un inmenso gentío para escuchar los discursos, hablando en primer término el Hermano Mayor de la Cofradía de la Macarena, cuya capilla ha sido incendiada por las hordas marxistas. Pidió a todos que contribuyesen a la reedificación del templo.

Al final hizo uso de la palabra el general Queipo de Llano entre grandes ovaciones de los miles de obreros allí reunidos.

Prometió que la capilla de la Macarena se reedificaría inmediatamente, porque en la zona nacional «hacemos, no prometemos, como estáis viendo».

El XV Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

Se celebrará en Santander del 15 al 25 de Agosto

Asistirá el CAUDILLO, y los embajadores de Alemania e Italia y nutridas representaciones internacionales

Santander.—Ayer tarde a las siete se celebró importante reunión en el ministerio de Obras Públicas, presidida por don José María Torroja, Secretario general de la Asociación Española para el progreso de las ciencias y Subsecretario de dicho ministerio. La reunión a la que asistieron todas las autoridades y personalidades santanderinas, tuvo por objeto tratar de la organización del XV Congreso de la Asociación Española de los días 19 al 25 del próximo mes de agosto.

El señor Torroja expuso a los reunidos la importancia del Congreso, y su comienzo coincidiría con el de los cursos para extranjeros y terminará la víspera del aniversario de la liberación de Santander, habiendo prometido su asistencia el Caudillo. Habló de la labor española para el progreso de las ciencias desarrollada en anteriores Congresos, y dijo que para el XV que se anuncia primera manifestación en su género de la labor cultural de la Nueva España, asistirán además de destacadas figuras científicas, los embajadores de Alemania e Italia y nutridas representaciones culturales de Alemania y Portugal. Agregó el señor Torroja, que este Congreso, más que una finalidad de alta investigación científica, tiene como misión el defender la cultura en todas las capas sociales y que en este sentido, la Asociación Española ha extendido su radio de acción a Portugal, donde funciona una sección portuguesa, habiéndose celebrado tres Congresos hispano-lusitanos presididos por el General Carmona. Las Secciones subdividirán sus trabajos en el Congreso.

Las secciones en que se clasificarán los diferentes trabajos que se aportan a este Congreso estarán ajustadas en la siguiente forma:

Primera, Matemáticas. Segunda, Artronomía. Geodesia y Geografía. Tercera, Física Química. Cuarta, Ciencias Naturales. Quinta, Ciencias Sociales. Sexta, Historia y Filosofía. Séptima, Medicina. Octava, Ingeniería y Arquitectura. En el día de hoy se reunió la Sección de Medicina de la que es ponente el señor Tapia y en días sucesivos lo harán las restantes Secciones. Hasta ahora se han recibido ofrecimiento de importantes trabajos destacados nombres de ciencia.

Por la Patria, el Pan y la justicia



Quita las pecas Embellece el cutis
USANDO CREMA NUMANTINA
DIARIAMENTE AL ACOSTARSE CONSERVARÁ SU CUTIS LIMPIO Y SUAVE

VENTA: Principales farmacias
ENVIOS INMEDIATOS
BENITO REMACHA
Villarroya de la Sierra (Zaragoza)

La política de Abastos en la Nueva España

La Junta provincial de Abastos y Transportes se incauta de todas las existencias de artículos que posee el comerciante de Luzón (Guadalajara) por ocultación de las mismas

La Junta Provincial de Abastos y Transportes se incauta de todas las existencias de artículos que posee un comerciante de Luzón (Guadalajara) por ocultación de las mismas.

A pesar de las clarísimas y enérgicas disposiciones dictadas por el Gobierno del Estado y de los Bandos y Circulares que para su aplicación han sido publicadas por el Gobierno civil de la provincia a fin de evitar la exagerada elevación de los precios, algunos comerciantes sin idea de Patria, sin fé y sin miramiento alguno al prójimo, cegados por sus bastardas ambiciones, dan lugar a que se les impongan sanciones tan duras que pueden llegar a inutilizarles totalmente para la continuación de sus negocios.

Llamamos una vez más la atención de los comerciantes e industriales para que, sirviéndoles de aviso las correcciones impuestas y hechas públicas por medio de la Prensa, dejen de especular con la sangre de los que caen en los campos de batalla, procurando someterse de buen grado a las normas morales y jurídicas emanadas del Gobierno, ya que no lo hagan espontáneamente guiados por el santo amor a la Patria.

Sepan todos que a la Junta le es muy doloroso la aplicación de medidas tan severas, pero tengan presente que en manera alguna está dispuesta a tolerar la criminal conducta de unos cuantos desaprensivos.

Transcribimos a continuación la resolución dictada recientemente por la mencionada Junta de Abastos en el caso de ocultación de géneros por el comerciante de Luzón D. Indalecio Olmeda Sánchez.

«Dada cuenta a esta Junta provincial de Abastos, del atestado remitido al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia por el Jefe del Sector C 1 del S. I. P. N. del Ejército del Centro con su telegrama postal número 630, fecha 14 del corriente mes instruido por el Comandante Militar de esa plaza D. Alfonso Izquierdo Escacena, por falsedad en declaración jurada de existencias y ocultación de géneros cometidos por el comerciante D. Indalecio Olmeda Sánchez, de ese pueblo, a cuyo atestado se unen actas de registros e incautación de los géneros ocultos.

Resultando del examen de dichos documentos: Primero, que a consecuencia de haber observado anomalías y sospechar de la veracidad de tal declaración jurada, el expresado Comandante Militar se constituyó con fuerzas a sus órdenes el día 27 de Mayo último en el comercio del Sr. Olmeda Sánchez, y previa la conformidad de éste procedió a un minucioso registro de las dependencias en que está instalado el establecimiento, encontrando en un desván de la planta baja del edificio entre paja y cajones viejos amontonados en gran cantidad y desorden cinco sacos de yute, conteniendo todos ellos géneros de diversas clases y en una cuadra y pajera de la planta baja, un cesto y un paquete en los que había también diferentes géneros, de los cuales ni uno sólo estaba comprendido en la relación jurada.

—Segundo, que suspendido el registro por lo avanzado de la hora y precintados debidamente los locales, al día siguiente 28, se continuó la operación por la misma Autoridad, hallándose en una habitación del piso principal bastante cantidad de utensilios de porcelana para diversos usos y en el desván, debajo de unas

pieles lanares, tampoco declaradas, otros varios artículos. —Tercero, que interrogado el Sr. Olmeda Sánchez, acerca de las causas de no haber incluido en la declaración jurada los géneros hallados, y sobre el propósito de su ocultación, manifestó que no tuvo tiempo para relacionarlos, —no obstante haber mediado más de 48 horas desde que se le interesó la declaración jurada hasta que se efectuaron los registros, — y que ignoraba cómo, cuándo y quién realizó la ocultación si bien creía que ésta se hiciera por temor a una invasión del pueblo por los rojos. Cuarto, que la sirvienta de D. Indalecio Olmeda, llamada Carmen Peco Pérez, expuso en su declaración que la ocultación de los géneros la llevó a cabo su amo, habiéndole ella ayudado por su mandato y que el cabo de cocina del Batallón de Orden Público número 47, Luciano Quiroga, declara también que a él le hizo proposiciones el referido comerciante para que le comprase vino y los artículos de cocina necesarios para la tropa, ofreciéndole que en las facturas haría figurar un precio mayor al que cobrase por ello, oferta que rechazó en el acto y que revela la mala fé del Sr. Olmeda.

Considerando, que las justificaciones alegadas por este señor carecen en absoluto de fundamento, ya que como se ha dicho anteriormente transcurrieron más de 48 horas desde que se le requirió para presentar la declaración jurada hasta que se efectuaron los registros, tiempo más que sobrado para relacionar todos los artículos que poseía y que por lo que afecta al temor de que pudieran apoderarse de ellos el enemigo, es pueril tal manifestación, dado que el punto más próximo del frente dista de Luzón 40 kilómetros, aproximadamente.

Considerando, que se halla probado de manera indudable en el atestado la ocultación deliberada llevada a cabo por el Sr. Olmeda Sánchez, hechos que no ha negado, si bien intenta justificar, y que con su execrable conducta ha tratado de entorpecer las disposiciones del Gobierno del Estado encaminadas a la regularización de los precios de los artículos y de aprovecharse de la guerra para el logro de sus desmedidas ambiciones de lucro, por lo que puede anirmarse su desafección al Glorioso Movimiento Nacional.

Vistas la Orden Circular del Ministerio del Interior fecha 4 de Mayo del año en curso, bando y circulares dictadas por el Gobierno civil de la provincia y demás disposiciones vigentes en la materia, la Junta de mi

Presidencia en sesión celebrada el día 9 del corriente mes, usando de las facultades que le confiere la citada Orden Circular, acordó el comiso de los artículos ya incautados por el Comandante Militar de esa plaza, así como de todos aquellos que tenía declarados y que no fueron objeto de incautación. Igualmente se acordó que por esa Alcaldía se proceda en nombre de la Junta y con intervención del Comdte. Militar de esa plaza a hacerse cargo, con las formalidades legales, de todas las existencias mencionadas y a su remisión por medio de camiones, con la mayor urgencia posible, a esta capital a disposición de esta Junta, la que abonará los gastos que ello origine».

Soria 20 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Ramón Enrique Casado.

El Nuncio se entrevista con el conde Jordana

Unas manifestaciones del Nuncio

Burgos.—A las dos y media de la tarde llegó a esta capital el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Gaetano Cicognani, acompañado del Encargado de Negocios de la Santa Sede Monseñor Antoniutti. En el palacio arzobispal fué recibido por el doctor Castro, arzobispo de Burgos y su secretario particular.

Poco antes de las ocho el Nuncio, acompañado de Monseñor Antoniutti, se dirigió al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde fué recibido por los señores Oliván y barón de la Torre, jefe protocolo del Ministerio. Después el Nuncio Apostólico pasó al salón de embajadores y se guido al despacho del ministro.

El conde de Jordana, acompañado del subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Espinosa de los Monteros, recibió cordialmente al Nuncio y mantuvo con él una conferencia, que terminó después de las ocho y media.

Inmediatamente el representante de la Santa Sede marchó al palacio arzobispal, donde se hospeda.

Declaraciones del Nuncio Apostólico

Burgos.—Anoche el Nuncio de

El libro de Vicente Serna en "Hogar y Pueblo"

«Por las parameras de Castilla han sonado los clarines del Imperio. Nos los trae Vicente Serna en la limpia sonoridad de sus versos: versos clásicos, de metrificación perfecta, exentos de modernismos extravagantes. La alondra mañanera del bien decir ha hecho nido en el alma ascética y grave del poeta Serna.

Los campos mudos de la tierra parda, con magníficas tonadas a lo Gabriel y Galán, se han alzado de puntillas para oír la sinfonía guerrera de tambores y clarines, y para ver con ojos atónitos el flamear de la punta de las bayonetas y el flamear de las banderas victoriosas de la Patria. Cantos de gesta y epopeya, sonoros pero sin aturridos estruendos, en los días soleados de victoria. Y entre la poma del sol, rebrillando en el Yugo y en las Flechas, la flor olorosa y bella de su verso lírico. «¿Hí están «Un día en retaguardia», «Las tres sementeras» «La novia del caído». Es el alma del poeta, hecha rosa sencilla y blanca entre sus «Cantos Imperiales».

Vicente Serna quiere hacernos creer en sus ostibos de romántico. El mismo nos lo dice en su «Autorretrato».

«Soy un triste viajero que persigo una estrella arrastrando la vida por ingrato camino, tengo callo en las plantas, y en la frente la huella que ha dejado marcada la acritud de mi sino»

Pero, quien como él se remonta a las alturas en «hablas interiores» para «entonar el cantar de los cantares que os inspira el amor de los amores», no puede caer en la fatalidad, triste y negro sino, de los poetas del XIX, Vicente Serna es pelintino; y en Soria, donde viste la camisa azul de Delegado de prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha sacado a luz sus «Cantos Imperiales». Víctor d. Ors, Colaborador Nacional, lo ha prologado y dice de él que es «una tranquila y noble manera de sentir la gloria nacional a través de la humildad campesina».

Editorial Urbién presenta pulcramente este libro de versos, aliento plácido en las horas heroicas de España.—Jacinto Jimeno».

CEREALINE

Alimento concentrado

Extracto de cereales y leguminosas.

Sustituye con ventaja a la leche y al caldo.

De venta en Farmacias

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TEL. 116 NICOLAS BABAL 5

Su Santidad de España, Monseñor Cicognani, concedió una entrevista a un redactor de la Agencia Faro. El Nuncio se condujo en los siguientes términos:

«Agradezco profundamente a la Agencia Faro el honor que me brinda al facilitarme medio para dirigir un saludo pleno de satisfacción y emoción, a este gran pueblo español que lucha por la Religión, por la Patria y por el Bien».

Monseñor Cicognani recordó emocionado que los primeros pasos de su carrera los había dado en nuestra Patria, y manifestó el deseo de pasar los últimos también en España.

Dirigió elogios al pueblo español «que lucha por volver a sus nobles tradiciones, que desde luego volverán pronto a este pueblo heroico e idealista que vela por los fueros de su historia, que es religiosidad y patriotismo».

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija Fundada en el año 1.864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:

Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

Una información sensacional sobre Blum y la España soviética

Ministerio de Organización y Acción Social

Consignas a la C. N. S.

¡Camaradas de la C. N. S.!

El marxismo nos dejó una vida encarecida en todos sus sentidos y nuestro salario tenía la misma injusta proporción de hambre al principio y al final de cada aumento.

Trabajador, tu sabes que el nivel de tu vida, no depende de aquel que marque tu jornal, sino del progreso de la producción y el de España.

¿Que alcanzas, si la mercancía que sale de tus manos, cuando llega a ti desde el comercio, viene encarecida y difícil? Aunque tú ganes unas monedas más, esas monedas y algunas más después, se te arrancan en la venta.

Levanta los ojos al Caudillo que te habla.

Tu salario está en la producción, no en el comercio. Tu salario hay que elevarlo, para elevar tu vida, para cumplir el destino de la riqueza de España. Pero para ser real, tiene que sustentarse sobre el aumento de riqueza y no sobre el aumento ficticio de precios. Porque los aumentos injustificados no son aumento de riqueza, son por el contrario disminución.

Tu salario se elevará porque se eleva la producción en una nada y eterna riqueza. Nunca tu jornal aumentado, porque los frutos de tus manos se encarecieron al volver a ellas, enriqueciendo a los que viven del esfuerzo ajeno.

Confía en el pensamiento del Caudillo que está sobre tu vida desplegada su alma para sentir más la tuya. El Caudillo que exalta tu trabajo y funda en ti las esperanzas de la grandeza de España. Del Caudillo que te protege y ampara porque eres la entraña de nuestro futuro magnífico. Vigila y colabora con las modificaciones arbitrarias de los precios. El hará, que la riqueza de España en ti se haga progreso y bienestar para cumplir su misión sagrada y nacional de «mejorar las condiciones de cuantos integran el pueblo».

Que no pueda variar el valor de esa riqueza, ni el capricho ni el egoísmo. Porque ella constituye con nuestra espiritualidad y nuestro trabajo, ¡camaradas de la C. N. S.!, el absoluto Tesoro de España.

¡Arriba camaradas de la CNS.!

Por el engrandecimiento que quiere el Caudillo, por la dignidad y el sentido de la vida que ha definido el Movimiento. Por que producción, se dé, sobre todos, en el gozo maravilloso de la Patria, del Pan y de la Justicia.

Prometió toda la ayuda de Francia antes que la capitulación

Se pregunta al ex-ministro de Hacienda Flandin, si puede desmentirlo

Las revelaciones de Flandin

Paris. — Varios diarios de derechas publican una información sensacional. Afirman que cuando León Blum se hallaba en el Poder, el ministro de Negocios Extranjeros de Barcelona, Alvarez del Vayo, le advirtió que el Gobierno republicano se encontraba ante la manifiesta imposibilidad de continuar la lucha, y tenía la intención de entaolar negociaciones de paz.

FRANCO PREPARA UNA OFENSIVA A FONDO

SE DESCONOCE SIN EMBARGO DONDE SE DESARROLLARA

Lisboa. — Comunican de París que el general Franco está preparando una ofensiva a fondo, si bien es una incógnita por dónde habrá de desarrollarse, ya que el Ejército español lo mismo puede dirigirse a Barcelona que a Madrid o Valencia.

Interés en Portugal

Lisboa. — En todo Portugal se sigue con enorme interés, después de la toma de Castellón, la ofensiva de las tropas nacionales españolas.

Los periódicos afirman que el general Franco tiene el propósito de liberar la provincia de Castellón, pero se ignora cuál será el camino que habrán de seguir las futuras operaciones.

Resistencia desesperada

Lisboa. — La situación ventajosa en que se encuentran las tropas nacionales, hace que el enemigo intente estos días una resistencia desesperada, ya que el empuje de las fuerzas de los Ejércitos de Castilla y de Galicia traería consigo un rápido y total desmoronamiento de las líneas marxistas.

Los generales que mandan las fuerzas operantes saben bien cuál es el camino del éxito; sin embargo, sus fuerzas avanzan con prudencia para evitar cualquier sorpresa por parte del enemigo.

PARA LIMPIAR Y FORTALECER EL CUTIS

“MIELOVY”

Insuperable Crema a base de miel y yema de huevo

Plas. NUEVE Timbres aparte

Ante estas manifestaciones, León Blum respondió diciendo que era necesario no capitular y continuar la lucha a toda costa, prometiendo que Francia facilitaría la labor al Gobierno de Valencia.

Los mencionados periódicos preguntan a Blum y a su principal colaborador, el antiguo ministro de Hacienda, Auriols, si pueden desmentir esta noticia.

Por otra parte, se observa en los círculos diplomáticos de París que no se han desmentido hasta el presente, las revelaciones hechas por monsieur Flandin acerca de la enorme cantidad de material de guerra enviado por Francia a España, gracias a la autorización clandestina concedida por León Blum.

AVISO IMPORTANTE

A partir del día 18 de los corrientes, los toques de Sirena para señales de alarma, serán los siguientes:

Señales de día. Alarma. Dos toques de la Sirena central (aullido) distanciados treinta segundos y toque de las Sirenas auxiliares.

Cese de alarma. Toque prolongado (continuo) de la Sirena central y de las auxiliares.

Señales de noche. Alarma. Como la de día y apagado total del alumbrado público de la población.

Cese de alarma. Como la de día y restablecimiento del alumbrado.

La Junta de Defensa Pasiva.

En los Hospitales, nuestros soldados pasan ratos de aburrimiento, mientras TU disfrutas de los placeres de la retaguardia puedes hacerles más llevaderos esos mismos ratos, regalando algún aparato de radio o gramola a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que será la encargada de llevarlo.

Dios y España te lo agradecerán

E L C O R R A L

En la hacienda del labrador, nada debe desperdiciarse, ni nadie de la familia puede quedar inactivo, y como además en el largo invierno resultan demasiados días inhábiles para los trabajos del campo, será muy interesante tener en el corral algo práctico que hacer. En nuestra provincia la costumbre es que en el corral se tengan gallinas y cerdos, al menos de engorde, explotaciones ambas que, efectivamente, resultan lucrativas y además son de interés nacional fomentar, sobre todo hoy.

Las gallinas se explotan en esta provincia de forma demasiado primitiva, con una población de lo más caprichosamente variada y mezclada en cuanto a razas y cualidades y que vive en condiciones antihigiénicas. Felizmente, para resolver en este asunto de las gallinas, contamos en España con varias razas tanto ponedoras como de carne, bien alimentadas y seleccionadas, que únicamente habrá que atender, divulgar y extender cuidando de que se «conserven» en buenas condiciones, alimentándolas racionalmente, proporcionándoles la vida higiénica que precisan y no descuidando la «selección» siempre necesaria para evitar la degeneración y más en las razas selectas. En nuestra provincia, aunque más tardamente que en otras, ya son numerosos los gallineros particulares bien instalados y que disponen de gallinas de raza, que podrían servir perfectamente de «elementos de acción» para la divulgación que se preconiza. Bastaría conceder alguna ayuda a estos avicultores entusiastas que estimulan y ampliar su trabajo.

El ganado de cerda se explota en nuestra provincia por la cría o simplemente como ganado de engorde para el propio consumo de la casa. Las cerdas de cría, que es un negocio de los más lucrativos que hemos comprobado en la hacienda campesina, deben divulgarse con toda intensidad en los regadíos y zonas de terrenos frescos donde se cuenta con elementos más que suficientes para atender a una alimentación racional. El inconveniente que suele achacarse a las cerdas de cría es que requieren muchas atenciones y que se «desgracia» muchas crías. Ambos inconvenientes, a nuestro entender, son debidos principalmente a que en Soria se ha venido explotando una raza como la vitoriana, demasiado blanda para las duras condiciones de nuestro clima. La raza York blanca que los Campos Agropecuarios rios vienen divulgando, resulta una raza de mucha mayor rusticidad y de análoga precocidad que la vitoriana. Esta raza York procederá, por consiguiente, divulgarla por Paradas distribuidas en las zonas que se tienen estudiadas a este efecto.

No desconocemos los reparos que todavía ponen algunos compradores en los mercados a las crías «con pelo» (diferenciación vulgar de la raza blanca York), pero fundadamente creemos que esto sea debido más que a nada, a una costumbre vieja adquirida por venirse prefiriendo los lechones «pelados» (Vitoriana) a los «con pelo» (terreños), por resultar entonces aquellas de una evidente mayor precocidad que los terreños. Las zonas de la provincia que ya han «experimentado» la raza York, nos consta que ya no incurrían en el error señalado y saben a qué atenerse.

En el frente, Junio de 1938.

A. Martínez BORQUE
Artillero e Ingeniero Agrónomo

¿Quién es el jefe de la 43 División roja?

El coronel Beltrán es un desertor y un ladrón

Paris. — El jefe de la 43 División roja española, coronel Beltrán, exaltado por los periódicos de la extrema izquierda de París como el héroe de Bielsa, es en realidad, según un testimonio irrefutable, un desertor y un ladrón. El 1917 se alistó como chófer del Ejército americano en Francia, y en vez de conducir un camión cargado de mercancías hacia el frente oriental, paso la frontera y se refugió en su ciudad natal, Barbastro, donde vendió las mercancías. El coronel, antes de marchar con sus milicianos a Barcelona, declaró estar muy conmovido por todas las atenciones que se le han reservadas por las autoridades francesas. Sin embargo, el «héroe», según ciertos rumores, corre el riesgo al ser llegado a Barcelona de ser fusilado con oficiales de la División por abandono de su puesto, porque parece inexplicable que doce milicia-

nos de la División no hayan podido, según los periódicos franceses, continuar «su heroica resistencia» a las tropas de Franco cuando sólo han tenido un centenar de heridos que han llevado a Francia durante su fuga tan poco gloriosa.

Antes de hacer su encargo de

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION

vea usted los preciosos modelos de

EDITORIAL URBION S. A. (TALLERES DE «LABOR»)

“RERUM NOVARUM”

Encíclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

XXIII

con una región extraña si en su patria hallara medios para pasar la vida tolerablemente.

Mas estas ventajas no se pueden obtener sino con esta condición: que no se arbrume la propiedad privada con enormes tributos e impuestos. No es la ley humana, sino la naturaleza la que ha dado a los particulares el derecho de propiedad, y por lo tanto no puede la autoridad pública abolirlo, sino solamente moderar su ejercicio y combinarlo con el bien común. Obrark, pues, injusta e inhumanamente si de los bienes de los particulares saca, a título más de lo justo.

Las Asociaciones y la cuestión social

NECESIDAD DE LAS ASOCIACIONES BENEFICAS

Por último, los amos y los mismos obreros pueden hacer mucho para la solución de esta contienda, estableciendo medios de

socorrer a los necesitados y acortar las distancias entre unos y otros. Entre estos medios deben contarse las Asociaciones de socorros mútuos, y esa variedad de cosas que la previsión de los particulares ha establecido para atender a las necesidades del obrero y de la viudedad de su esposa y orfanidad de sus hijos, y en caso de repentinas desgracias o de enfermedad, y para los otros accidentes a que está expuesta la vida humana y la fundación de patronatos para niños y niñas jóvenes y ancianos. Mas corresponde el primer lugar a las Asociaciones de obreros que abarcan ordinariamente casi todas las cosas dichas. Muchos años duraron entre nuestros mayores los beneficios que resultaban de los gremios de artesanos. Los cuales, en hecho de verdad, no sólo fueron excelentemente provechosos a los artesanos, sino a las artes mismas, dándole el aumento y esplendor de que son testimonio muchísimos documentos. Como este nuestro siglo es más culto, sus costumbres distintas y mayores las exigencias de la vida cotidiana, preciso es que los tales gremios o Aso-

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS
400 sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Suscríbete una FICHA AZUL

Esta tarde, a las 8, toma posesión el nuevo Ayuntamiento

VIDA RELIGIOSA NOTICIAS DIVERSAS

INDICADOR LITURGICO

Día 28, martes. - Ss. Pablo, León pp.; Ireneo, Benigno obs.; Argimiro mj.; Potamiense vg.; Plutarco, Severo, Heráclides, Herón, Papico, Paide, Marcela mártires.

La misa es de San Ireneo, con rito doble y color encarnado. Segunda oración del Sagrao Corazón. Tercera de San Juan Bautista. Cuarta de San Juan Bautista. Quinto y último Evangelio de la Vigilia de San Pedro y San Pablo. Quinta imperada: Gloria, Credo, Prefacio del Sagrao Corazón.

Día 29, miércoles. - Ss. Pedro y Pablo, Marcelo, Anastasio mártires; Casio ob.; Benita vg.; María.

La misa es de San Pedro y San Pablo, con rito doble de primera clase con octava común y color en carnado. Segunda oración del Sagrao Corazón. Tercera imperada: Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

Día 30, jueves. - La Conmemoración de San Pablo ap. Ss. Marcial ob.; Alpiniano, Cayo pb.; León abad Lucina, Emiliana, Basilides mártires; Hortensio presbítero.

La misa es de la Conmemoración de San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado. Segunda oración de San Pedro. Tercera del Sagrao Corazón. Cuarta de San Juan Bautista. Quinta imperada: Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

Día 1 de Julio. Primer viernes de mes. - La preciosísima Sangre de N. S. J. Ss. Aarón lev.; Casto, Se cundino obs.; Julio mrs.; Martín, Galo, Domiciano, Eparquio abades; Teodoro pb.; Teobaldo, Simeón confesores.

Excursiones de ruta de guerra en el Norte

Estando próximos a inaugurarse los itinerarios de ruta de guerra en el norte se pone en conocimiento del público en general que los primeros que se realizarán son:

Irún, Oviedo. Irún con un recorrido total de 1.101 kilómetros.

Tuy, Santander. Tuy con un recorrido igual que el anterior.

Tuy, Oviedo. Irún con un recorrido de 1.550 kilómetros.

Duración del primero y el segundo nueve días y el precio de ambos de 400 pesetas para los españoles que deseen realizarlo.

Se facilitan más detalles en las Oficinas Centrales del Servicio Nacional del Turismo en San Sebastián y en esta de Soria instalada en la Diputación Provincial de 12 a 13 todos los días laborables.

Curso para Alfereces provisionales

Se convoca un curso para la formación de Alfereces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avila y Ruffien. El número de plazas será de 300 en cada una de ellas.

La duración del curso será de dos meses y el plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 de julio próximo para dar comienzo el curso el 20 del mismo mes.

La edad para tomar parte en este curso será de 18 años cumplidos sin pasar de los 30 y llevar como mínimo cuatro meses de campaña en primera línea.

El mercado de cereales en Soria

Los precios de los cereales en nuestra capital, durante la pasada semana, han sido nominales debido a que los tenedores no se presentaron al mercado, salvo raras excepciones.

El servicio voluntario en la Marina de Guerra

Se dispone que el servicio voluntario en la Marina de Guerra durante la duración de la campaña, se modifica en el sentido de que la edad para ingresar como marinos voluntarios sea la de 17 años y que las instancias y solicitudes deberán ser dirigidas al Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol.

La Fiesta de la Banderita

Se ha autorizado la celebración en Soria de la Fiesta de la Banderita, que tendrá lugar el día 25 de julio próximo, festividad de Santiago, Patrón de España.

Las cantidades que se recauden en la postulación, se invertirán en los humanitarios y patrióticos fines que lleva a cabo la Cruz Roja.

Nuevo Alférez

En los últimos cursillos celebrados para Alfereces provisionales de Infantería, ha obtenido plaza el joven Julián Torés García, siendo destinado de instructor a la Academia de Granada.

Felicitemos al nuevo Alférez y a su señora madre doña Pilar García.

Joven desaparecido

En la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad, se presentó el día 20 del actual el vecino Francisco Arcos Lérda, domiciliado en la Travesía del Pósito, número 9, manifestando el haberse ausentado del domicilio su hijo Bautista Arcos Serrano, de 16 años ignorando su paradero.

Recaudación por «Día sin Postre»

Lo recaudado por el día semanal sin «Postre» desde su implantación en 2 de agosto de 1937 hasta fines de abril del año actual, alcanza la cifra de 146.348,02 pesetas.

El acto revestirá extraordinaria solemnidad

Don Gregorio Ramos, Alcalde de Soria

Esta tarde, a las 8, tendrá lugar en el Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad, en sesión extraordinaria y pública, la toma de posesión del nuevo Concejo.

El acto revestirá una gran solemnidad y asistirán los Excelentísimos señores Gobernadores militar y civil y autoridades locales.

El nuevo Ayuntamiento ha quedado constituido de la siguiente manera:

Alcalde Presidente. - Don Gregorio Ramos Matute, (propietario).

Primer teniente alcalde. - Don Joaquín María del Villar Ubillos, (Ingeniero de Obras Públicas).

Segundo teniente alcalde. - Don Agustín Pérez Tomás, (Inspector provincial de Veterinaria).

Las tormentas

En la tarde del sábado último cayó sobre nuestra ciudad gran cantidad de agua, beneficiando a los campos que se encontraban ya muy sedientos.

En algunos pueblos de la provincia las tormentas han causado grandes daños en las cosechas y según nos dicen, en el pueblo de Cihuela descargó el día 21 del actual tan fuerte tormenta que arrasó las cosechas de cereales, hortalizas, remolacha y viñedo, siendo las pérdidas muy considerables, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales a pesar de la cantidad enorme de agua y granizo que cayó.

El precio del arroz

El precio fijado para el arroz en esta provincia y zona liberada de la de Guadalajara, es de 0,85 el kilo, incrementado con los gastos de acarreo, transporte, carga y descarga.

Los Filatélicos

La exportación de sellos españoles útiles, y en general, de sellos inutilizados, sean españoles o extranjeros, no podrá ser practicada en lo sucesivo más que por comerciantes matriculados o que se matriculen en la contribución industrial como filatélicos.

En el servicio de Correos se establecerá una oficina de exportación filatélica encargada de conceder autorizaciones de exportación.

Tercer teniente alcalde.

- Don Aurelio Labanda Egido (Agricultor).

Primer regidor síndico. - Don Saturnino Roldruejo Ruiz Zorrilla (Secretario del Banco de España).

Segundo regidor síndico. - Don Benjamín Jimeno Pascual (Empleado de Obras Públicas).

Concejales: don Godofredo de Marco Soria (industrial); don Julián Ballesteros Alonso (Empleado de Banca privada); don Gonzalo Ruiz Pedroviejo (industrial); don Felipe Pérez López, (farmacéutico); don Samuel Redondo Barrero (industrial).

Al felicitar con la premura de tiempo de hoy, tanto al nuevo Alcalde como al resto del Concejo le expresamos nuestro sincero deseo de que obtenga los mayores éxitos para bien de Soria y de España.

Muerto por la Patria

Luchando por Dios y por la Patria dió su vida valientemente a los 32 años de edad, el 19 del actual en el frente de Teruel, el heroico Alférez de Regulares, don Román Orio Labarga, natural del pueblo de Dévanos.

A la esposa del heroico combatiente, doña Luisa García, hijos y demás familiares enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

El Reglamento de Trabajo agrícola

La Delegación Provincial de Trabajo de Soria, ha publicado el Reglamento de Trabajo, para las faenas agrícolas de recolección y de verano en el año 1938, para esta provincia, aprobado por el Excmo. Señor Ministro de Organización y Acción Sindical, el que por su gran interés deben conocerlo todos los obreros del campo.

El texto íntegro de este Reglamento se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia del jueves 23 del actual.

Nuevos reglamentos

Por el Ministerio de Justicia se ha firmado una orden con el Reglamento por el que ha de regirse el trabajo de los empleados de los Registros de la Propiedad.

Como el texto es muy amplio no se publicará en el «Boletín Oficial del Estado», sino que se hará una edición para remitir ejemplares a todos los Registros.

El Jefe del Servicio Nacional, prepara el estudio de un Reglamento destinado a proteger el trabajo de los empleados de Notarías.

Fallecimiento

En Calahorra (Logroño) falleció el día 12 del actual, a la edad de 77 años el Reverendo Padre Fray Luis Redondo Palacios, Religioso Agustino.

Enviamos nuestro pésame a la Comunidad del Colegio de PP. Agustinos de Calahorra y especialmente a su tía doña Filomena Redondo Cabeza Vallejo, de Mazaterón y demás familiares.

Viajeros

Se encuentran en Soria las hijas del Excmo. Señor don Luis Marichalar, Vizconde de Eza.

- Se halla en Soria, hospitalizado por padecer fiebres palúdicas, el Teniente de Complementary, don Pelayo Artigas.

- Ha pasado en Soria varios días el Comandante de la Guardia civil, don Emilio Salguero.

- Dado de alta del Hospital Provincial de Soria, se ha incorporado a su destino, el Teniente de Complementary de Infantería, don Enrique Calahorra.

- Para incorporarse a su nuevo destino, salió de Soria en la tarde del jueves último, el Capitán médico don Félix Susín y el total del personal de su equipo quirúrgico.

Comentarios

Anochecer

Va apagándose el sol tras un recodo rosáceo y cenizo de nubes encendidas. Es la hora de los colores seniles y mates. Los otros lejanos son humos, se anida un gris desvaído en los olmos patriarcales y la piedra mordida adquiere rugosidades en un matiz carnal que la humaniza. Crecen las torres y hay una estrella (una sola) de leche, en el cielo.

Van surgiendo luces de mediodía postizo en los escaparates y en la hondura bulliciosa de los bares, en algunos se atan a todos a los espejos y en otros salen a la puerta poniendo motes a los establecimientos y duchando con su luz a los transeúntes. Los transeúntes van haciéndose sombras de transeúntes; algo así como de papel viejo. Empezan a aumentar segregados de los portales, se desdoblán y llega a un momento que constituyen el paseo. Un pasco giratorio, lento, en el cual se lleva a enterrar otra noche de verano. Un viento tormentoso columpia espectacularmente las farolas.

De las calles apartadas se aparta la noria del gentío, con agua de comentarios y espuma de carcajadas, y quedan las aceras y las plazas sin descorchar, sin estrenar, pero con una promesa de vida en el rectángulo luminoso de algún balcón o en los cuchicheos de alguna ventana semiculta. Todos los miradores, todos los umbrales, tienen un despezo de calor y a lo mejor como dientes y «cengua» de sus dinteles una conclave de silletas comadriles. Doblan la esquina unos novios. Pasa una pandilla de chavales. Se abre y se cierra ruidosamente la puerta de un garito con el relámpago pausado de su candil y sale un grupo de soldados. Ladra un perro en el campo. Ellos cantan:

¡Ay que la ví que la ví!
como era de noche no la conocí!

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anual a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

¿QUEREIS comer bien y económico? Acudid al «Bar El Ajo».

OVEJAS con sus crías, se venden 20 parejas. Dirigirse a su dueño: Mariano Peñaranda, San Leonardo.

SE VENDEN 290 parejas de ovejas de todo diente, todas juntas o por mitad. - Juvenciano Hernández, Arancón.

ANUNCIO. - Se encuentra vacante la plaza de Dulero de esta localidad, para la guarda de 55 yuntas de labor por la remuneración de 50 fanegas de trigo puro y la temporada de siega libre. - Maravell 20 Junio 1938. - El Año Triunfal, El Alcalde, Constantino Paredes.

NOTA pastos para ganado lar ar, de 250 reses en adelante, se necesitan. Dirigirse a Juan Hernández, en Castil de Tierra.

SE VENDE o alquila, para verano, el Hotel de Molina en Derronadas, con agua corriente, baño con Thermo, huerta, árboles frutales y gran parque. Para verlo dirigirse al Cartero de dicho pueblo. Para tratar en Soria, con Marcelino Cuenda, en Falarange o en los altos de la Fábrica de medias de Jiménez.

CRÍADOS para las faenas del campo, se necesitan en la granja de Sinova, lo mismo que vaquero sabiendo ordeñar, todos ellos con familia. Para tratar, en Instituto núm. 2 No se contesta por carta.

SE VENDE un ternero de 15 días en inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño Pedro Martínez, carretera de la Plaza de Toros número 8.

PERDIDA de doce cabras de diferente pelo, señal las dos orejas rajadas, se extraviaron el 5 de Junio en el Puerto de Santa Inés.

Su dueño Ricardo Moreno, (Mola 2) gratificará a quien dé informes de su paradero.

SECRETARÍA VACANTE. Por Traslado se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento y su agrupación Aldehuela de Agreda con el sueldo de 2.700 pesetas.

Los aspirantes deberán solicitarlo dentro del plazo de ocho días, dentro del plazo de 16 Junio 1938. El Año Triunfal. El Alcalde Domingo Plamillo.

FONTANERO se necesita uno práctico para el pueblo de Tejado. Dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo, don Esteban Vellido.

†

EL SEÑOR

Don Román Orio Labarga

ALFEREZ DE REGULARES

Dió su vida por Dios y por España el 19 de Junio de 1938, en el frente de Teruel

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su apenada esposa doña Luisa García de Orio; hijos Román y María de los Milagros (ausentes); padres Enrique y Cesárea Labarga; padres políticos, Juan y Luisa; hermanos políticos Josefa, Juan y María, Pascual, Casilda y Paula; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a V. dedique al finado un recuerdo en sus oraciones, quedándole agradecidos.

Dévanos, Junio 1938.

Se señalan los trigos seleccionados para simiente

HEROES ETERNOS

Joaquín Negrodo Gómez

Por vez primera da un héroe a la Santa y patriota Causa de la redención de España, el pueblo de Alcobache.

En el frente de Castellón, dió su vida por Dios y por España, el simpático, noble soldado, Joaquín Negrodo Gómez, de 25 años de edad y perteneciente a Carrros de Combate.

Dios se llevó un héroe más, que contaba con la simpatía de sus compañeros, y era querido en el pueblo, en donde se hizo merecedor de la general simpatía, por su virtud, patriotismo y honradez; que aprendió de sus padres Gloria y honor a los mártires de la nueva España!

Solamente pedimos, que desde el puesto de honor, al que te hiciste acreedor por tu heroísmo; en guardia eterna entre los luceros; in ercedas entre Dios y la Virgen del Pilar, para que el movimiento salvador de España; tenga, pronto el fin que apetecemos.

A sus padres, hermanos y demás familia, expresa el pueblo de Alcobache su más sentido dolor por la muerte del heroico soldado.

Joaquín Negrodo Gómez:
¡¡PRESENTE!!
Miguel TARANCON

Villaciervos

Agradecimiento de cuatro combatientes al Jefe local de esta villa

Cuatro gloriosos combatientes de esta tierra soriana nos encargan hagamos constar desde estas columnas el más sincero agradecimiento al Jefe local de F. E. T. y de las JONS de Villaciervos, camarada Laurentino Barrios, por haber sido objeto de espléndido obsequio y delicadas atenciones por parte de este entusiasta camarada.

ALMACEN DE SAINZ
Alpargatería, coloniales y vinos
Jabones marca AS&O
O R I A

Eulogio de Miguel Atalarrea

Demostrando una vez más su fuerte espíritu y corazón soriano, dió su vida por Dios, la Patria y la Justicia este valiente y buen numantino.

Nacido en los pinares, Covalada, tenía en su sangre resina y en su corazón la fortaleza de los mismos pinares.

Un día mojó con su sangre la tierra de Cataluña y todavía me parece verlo correr, cuando una bala quebró con su plomo lo que ya era una pierna templada en la fragua de la guerra, entonces demostró más aún el ímpetu de su coraje, pues nada dijo de su herida y quiso seguir, teniendo que arrastrarse por el suelo tuvo que desistir de su empeño y le oí quejarse de no poder acompañarnos. Bien claro estaba. Bullía en sus venas la sangre pinariega y latía en su corazón la inmortal Numancia, buscando la paz y la justicia.

Todos estos dones que son propios de los sorianos que no se forjan en cafés, paseos, teatros, etc. y ni tampoco en los libros, son hijos de la Naturaleza, y ésta los guarda reservados para aquellos héroes que tarde o pronto le designarán su última hora. Llegó ese día y otra bala atravesó su pecho y cuando brotaba la sangre de su corazón, le oí exclamar: «No hagais caso, esto no es nada». Su alto valor y su gran sufrimiento quedó grabado en el corazón de los Numantinos que saben querer y sentir como buenos hermanos.

Los sorianos, lo mismo que la cuna que los mecía en su niñez, son humildes y resignados, ya que ésta les dotó de muchas privaciones a la par de cambios bruscos de temperatura únicos frutos de nuestra provincia, por esto precisamente son componentes preciosos de la guerra y capaces de competir con tantos y tantos de aquellos héroes que son el orgullo de nuestra querida España.

G. VERA
Tercio Numantino. Batallón Alonso. División 54, Estafeta núm. 19. — Frente de Cataluña.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales



Flores de España y de la Tradición

Era un clavel encendido con besos de Tradición era carne, hueso y Cruz de la Hispanidad mejor.

Se escondía un angel blanco en su cuerpo de león y el surco, el hogar, la estrella le dieron alma del sol.

Como era piedra de héroes a la guerra se marchó con el trilema en los labios como llama de una flor.

Por las montañas de Huesca con la nieve y con el sol su fusil cantó victorias y su rosario oración.

Era bueno; en las trincheras era sonrisa y amor era ejemplo de bravura y rito de perfección.

A los montes vizcainos se fué una tarde por Dios y en las cumbres del Archanda como una rosa quedó.

Le lloraron los bicéfalos con acero en el dolor y le lloraron las boinas con plegarias de arbol.

¡Qué tristes están sus padres qué triste su hogar quedó ¡ay! si me parece un nido como un muerto ruiseñor!...

Era tan bueno y tan héroe tan angel y tan león que su pueblo Fuentestrún aún le está llorando hoy...

¡Qué bueno Alejandro era qué requeté le hizo Dios! era un clavel encendido con besos de Tradición.

Más él no sólo fué el héroe su primo le acompañó juntamente con su tío que cuál paloma voló remontándose hasta el Cielo donde allí con oración ruegan al Dios Poderoso por su ideal Tradición

¡Qué bueno Alejandro era marchito cuál blanca flor; y su primo cuán amable... herido cual ruiseñor remontándose hasta el Cielo donde en el Cielo quedó... Y su tío religioso misionero del Señor...

Los tres surcaron los aires veloces como un ciclón con las palmas de martirio por la santa Tradición.

Un mártir nunca vá sólo los tres están con su Dios que en la tierra defendieron con su bizarro corazón.

Su tío marcó la ruta Alejandro le siguió y su Primo, receloso... al Cielo se remontó donde los tres nos proclaman el trilema admirador enseñándonos la estela Patria y Rey, Fueros y Dios.

Eran rosas encendidas con besos de Tradición era el trilema latente que de la tierra voló cuál águila hasta el azul donde en el azul quedó clavado con broches de oro y con sonrisas de amor siendo de la tierra envidia y del Cielo admiración.

Tres mártires en el Cielo y... en su familia dolor... y en la Causa son tres robles que no los bate el ciclón porque tienen en su base el Trilema: Tradición, Fueros y Dios.

Seleccionados genéticamente:

«Senatore», «Caprelli», «Damiano Chiesa», «Ardito», Mentana, «Hoya» y «Aragón 03», con mezcla inferior al 2 por 100.

Trigos selectos

Los anteriores con mezcla inferior al cuatro por ciento y los «Candeales», «Aragón» y «Manitoba»

De los primeros hará compra el Servicio Nacional del Trigo con un sobreprecio de 4 pesetas por Q. M.

Los segundos con un sobreprecio de 2,50 pesetas por Q. M.

Por ser de gran interés para los agricultores y para general conocimiento de éstos, hacemos pública la siguiente Orden del Ministerio de Agricultura inserta en el Boletín Oficial del Estado de fecha 20 de junio.

Dice así la importante Orden. «Ilmo. Sr.: Parada cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 12 del Decreto de 17 de junio del corriente año, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º Los trigos seleccionados genéticamente a que hace referencia el artículo 12 del Decreto de 17 de junio del corriente año serán los siguientes Senatore Cappelli, Damiano Chiesa, Ardito, Mentana, Hope y Aragón 03, cuyo total de gramos mezclados de otras variedades no alcance el 2 por 100.

2.º Trigos selectos se consideran los de las variedades anteriormente señaladas en que el porcentaje de granos mezclados de otras variedades no exceda del 4 por 100 y también los Candeales, Aragón y Manitoba, que por sus cualidades convenga multiplicar.

3.º A aquellos agricultores que tengan sembrados trigos de los enumerados en los apartados 1.º y 2.º de esta Orden deseen acogerse a los beneficios que señala el párrafo 2.º del artículo 12 del mencionado Decreto, lo pondrán en conocimiento de lo Jefatura Comarcal más próxima del Servicio Nacional del Trigo, diez días antes, como mínimo, de la fecha en que vayan a dar comienzo la siega.

4.º Para proceder al reconocimiento de los trigos expresados en el apartado 1.º se autoriza al Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo a reclamar el personal especializado, que estime preciso para

el mejor desempeño de esta misión, del Jefe del Servicio Nacional de Agricultura.

5.º El examen de los sembrados en pie, hecho por el personal autorizado, aun cuando dichos trigos reúnan las condiciones estipuladas, no significa compromiso de adquisición por parte del Servicio, ya que éste adquirirá en firma exclusivamente las cantidades que precise para atender los pedidos que se le hagan.

Burgos 21 de Junio de 1938.—II Año Triunfal. Raimundo Fernández Cuesta.

Ilmo. señor Subsecretario de este Ministerio.

A continuación transcribimos el artículo 12 del Decreto de 17 de junio a que hace referencia la precedente Orden:

Artículo 12.— El Servicio Nacional del Trigo realizará el suministro de simientes seleccionadas a los agricultores, exclusivamente en la cantidad que cada uno precise para siembra, que se facilitarán en los almacenes del mismo y al precio de tasa del mes corriente, para el trigo más ordinariamente cultivado en la provincia. Su pago podrá realizarse al contado o bien mediante entrega por los agricultores de igual cantidad en peso de trigo sano y limpio de cualquier variedad ordinariamente cultivado en la Comarca respectiva.

A los citados fines, por el Servicio Nacional del Trigo se adquirirán las cantidades precisas, pagándolas con un sobreprecio de cuatro pesetas por Q. m. para los trigos genéticamente puros y de 2,50 pesetas como máximo para los demás trigos «selectos».

El Jefe Provincial

Cabrejas del Pinar

Manifestación de júbilo y de gratitud al Caudillo y al Ejército y Milicias, por la toma de Castellón

La noticia de la toma de Castellón de la Plana por nuestro glorioso Ejército, produjo en este pueblo extraordinario júbilo y quiso exteriorizarse, organizándose una gran manifestación.

Momentos antes de la hora señalada para tal fin, los alrededores de la Casa Ayuntamiento iban poblados de enorme gentío que lleno de entusiasmo se disponía a rendir homenaje a nuestro glorioso Ejército y al Caudillo.

A las 8 de la tarde se organiza la manifestación que presiden las autoridades locales y de Falange. Abren marcha los niños y niñas de las escuelas provistos cada uno de su bandera. Inmediatamente marchaban en perfecta formación muchos camaradas de la Falange y a continuación seguía la muchedumbre, destacándose de entre ella las banderas Nacional y de Falange a las que daban escolta una sección de «Flechas».

Puesta en marcha, se dirige primero por la calle principal y al pasar por la iglesia se entra en ella y con profundo respeto se cantó ante la Virgen de la Paz una salve en acción de gracias, después de lo cual la comitiva continuó su recorrido por las principales calles, lanzando en todo el trayecto fervidos y constantes vivas a España, al Ejército victorioso y al Generalísimo.

Hecho el recorrido acostumbrado de nuevo se regresa al punto de partida y desde el balcón de la Casa Ayuntamiento pudimos oír por boca del señor Juez palabras de agradecimiento. La Delegada Local de Prensa y Propaganda, expresó, en sentidas y delicadas frases su satis-

facción por la liberación de su tierra natal y tiene palabras de gratitud para el ejército liberador. También el Jefe Local de Falange se dirigió a los manifestantes en términos duros y enérgicos, censurando la conducta de algunos que emboscados y confiando «todavía» en un triunfo rojo, tratan de sembrar la alarma entre los que con fe ciega esperan y confían en la paz de España. Atacó también a los indiferentes y los exhorta a que depongan en su actitud, pues así lo exige la sangre que derraman nuestros mártires. Por último el virtuoso párroco don Félix Carretero, con claridad en el habitual, habla a los congregados de las victorias de nuestro potente ejército, del humanitarismo de nuestro Caudillo, de la participación que los cabrejanos han tenido en estos gloriosos avances por tierras catalanas y de levante y termina dedicando un recuerdo a los caídos en particular a los cuatro hijos de este pueblo para los que tiene palabras de encomio y en su nombre lanza un ¡Arriba España! y un ¡Viva España! que fueron contestados por la multitud.

El acto terminó entonando brazo en alto el himno de Falange, repitiéndose al final los vivas y aclamaciones al Ejército y al Caudillo. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos protéjalos usando... crema dentífrica TANYOL

SECCION FEMENINA VIDA PROVINCIAL

Fiesta de San Juan

El fuego de San Juan llega este año con nuestras banderas, desde las costas fuertes de Asturias y Galicia hasta el azul intenso del Mediterráneo. San Juan, nuestra ofrenda de fuego para que tengamos la dicha de muy pronto ofrecerte la España que nosotros queremos.

Voces de Asturias que llegan a Levante nos hablan de esta fiesta «Mañanita de San Juan» «mañanita del amor»... la más poética del año, en que suceden cosas extraordinarias. Es en esa mañana cuando las di-
mitutas Xanas, ninfas de las fuentes, que tejen interminables madejas de oro en sus misteriosas grutas, bajo el cristal de las aguas, salen, coronadas de blancas rosas y bailan la giralda, para celebrar el nacimiento de la «flor del agua». En que los «célebres» pierden su poder mágico y se hacen posible los desencantamientos de sus víctimas: «niña que está en cantada en la cueva de Cebrián, he de libertarte yo la mañana de San Juan»... Cuando los enamorados colocan el ramo que el Santo ha de bendecir, a las puertas de sus novias, que los retiran antes que salga el sol, ya que el primer rayo de éste pone fin a todas estas maravillas que refieren las innumerables leyendas de nuestros abuelos.

Es posible que estas fiestas hayan tenido en su origen el significado de fiesta de la cosecha como se desprende de algunos cantos populares: «Señor San Juan. Tú con San Pedro glorioso nos bendiciste el pan». «Señor San Pedro. Tú con San Juan bendiciste las espigas desde el cielo».

La noche de la víspera tiene lugar la clásica foguera. Muchos han visto en esta costumbre la cristalización de otra fiesta pagana. El culto al fuego citado por Estrabón, que los celtíberos celebraban en el solsticio de verano, para ayudar al Dios de la Luz a vencer al dios de las tinieblas.

Y comienza la foguera... Los mozos amontonan el «rozo» de sus montañas y ponen fuego a sus primeros haces. Una vez iniciada la obra, mantienen el incendio, émulo de las clásicas vestales, con renovaciones frecuentes del combustible dispuesto en cantidad, celebran con regocijo bu-
licioso los juegos de las llamas y el humo, la luz y el calor que la no-
guera difunde en derredor, saltan por medio de largos palos por encima de las llamas, bailan y danzan, esperando la hora de coger «la flor del agua» a la que se atribuye poder mágico. Cuando la moza no espera a esta hora, la que más madruza coloca en la fuente una rama como señal de que ya se llevó la flor del agua. Si otra moza menos madrugadora llega a la ve enramada, se dirige a otro manantial y así hasta que quedan enramadas todas las fuentes del pueblo.

La fiesta de San Juan, es fiesta de juventud de esperanzas y de ilusiones. «Si quieres amores firmes, por San Juan los has de tomar...» dice un canto popular. En esa noche, según otro: «Quien tiene amor no dormirá».

Fogueras. Fallas. Chisporroteo en la noche de tiempos pasados que nosotros mujeres de la Falange hemos de volver. Hemos sabido coger la flor del agua y aunque alguna vez nos hayan lastimado sus espigas, la tenemos y es nuestra.

Guardarla mujeres para los que ya llegaron a tierras de Levante. «Señor San Juan, ya las estrellas marchándose van...» «Señor San Juan»...

Clarita STANFFER

Lea V. «La Ametralladora»

Una graciosa e interesante revista y una ayuda para la Patria - - - - -

Se reparte gratis entre los combatientes y es un alivio para el Tesoro - - - - -

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...debe asistir a los funerales en sufragio del alma de don Gregorio Muga.

...suscribiendo una «Ficha Azul» de Auxilio Social contribuye a una de las mejores y más necesarias obras de la España de Franco.

...para hacer sus felicitaciones, hoy es día de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; mañana, San Benigno; el miércoles, San Pedro y San Pablo; el jueves, San Marcial y San León.

...el miércoles es fiesta de precepto.

Suscribase a «Y»

Revista de la S. Femenina de F. E. T.

COCINA

UN DULCE

«Biscuit glacé». — Tomad un molde con tapadera (especial para este objeto) y colocadlo en el centro de un cubo de la misma altura del molde por lo menos.

Tapad el molde para que no pueda entrar nada dentro, y llenad el espacio que queda entre el molde y las paredes del cubo con capas de hielo picado a pequeños trozos espolvoreados con sal gruesa, y terminados con una capa de esta sal.

Procurad que el hielo quede bien apretado alrededor del molde, pero que no llegue al borde para que no pueda entrar dentro.

Cuando el molde esté helado, llenadlo con la preparación siguiente: Poned en un cazo 40 gramos de azúcar por cada persona y hacedlo derretir sobre el fuego con el agua necesaria para alcanzar un jarabe de 21 grados de densidad.

(Continuará)

Razón del tiempo

Después de los primeros días de la semana que acaba de pasar, abundantes en chubascos y amagos de tormentas, un cielo entoldado ha venido manteniendo una buena temperatura sin llegar a mayores trastornos.

En las primeras horas del día el sol se ha mantenido en un tono dis-

Pedraza

La Octava del Corpus

De gratísimo recuerdo será para nuestros vecinos, la Fiesta de la Octava del Corpus que tuvo lugar días pasados.

Hubo misa solemne con exposición a la que no faltó ni un sólo habitante del pueblo, habiendo asistido también bastantes de Aylloncillo, el señor Maestro del mismo y los niños de escuela.

El vecindario todo adornó profundamente con plantas naturales la Iglesia y calles del pueblo por donde había de pasar el Rey de Cielos y Tierra, llevando un arco a pocos pasos de la morada del Señor, y blancas como la nieve lucían al exterior viviendas sencillas colgadas, alternadas en partes con los colores de nuestra gloriosa enseña que demuestraban el fervor religioso de estos modestos labradores, ofreciendo todo un conjunto encantador culminado con el alegre tañido de las campanas, que no cesaron desde que salió la procesión, que recorrió todas las calles del pueblo. Delante de la Escuela, se hizo un descanso con exposición de Su Divina Magestad y dos niños entonaron «Cantemos al amor de los amores» etc. haciendo cantado todos en la Iglesia otros cánticos religiosos y patrióticos.

Por la tarde Santo Rosario con varios cánticos creyendo que de esta manera se hace Patria, por lo que felicitemos a señor Alcalde y vecinos, haciendo votos porque repitan actos en esta naturaleza, y termine pronto esta inicua lucha entre hermanos.

Los niños de la Escuela
30 junio 1938. — II Año Triunfal.

DIEGO MARCO DE PABLO

VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dcha

CLINICA

Concepciones (Antiguo Rastro)

¡FALANGISTA!
¡LABRADOR!
¡SORIANO!

Tu periódico

LABOR

Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Suscríbete y propágallo!

AMOSAORIA

Preguntáronme un día que si yo era poeta y quizá sin pensarlo respondí con fervor: de mi Soria querida, divinal violeta, que lo diga el arroyo, que lo diga la flor.

Que lo digan sus torres que se elevan airozas, y en caminos silentes, el crucero bendito, y las ondas del Duero cuando van rumorosas entonando canciones, de sabor infinito.

Que lo diga mi madre, que lo diga mi aldea escondida en la entraña de mi amada Castilla, que lo diga la escuela, luz y flor de mi idea, y mi linda casita tan humilde y sencilla.

Que lo diga la brisa cuando pasa besando los rosales floridos de mi huerto de amor, de ese místico huerto que yo voy cultivando porque dé bellas flores de suavísimo olor.

(Huertecillo encantado donde vayan abejas en enjambres sin cuento, y se posen en él, y del cáliz bendito de mis rosas bermejas chupen néctar divino, que conviertan en miel)

Que lo digan las cuestras que se yerguen altivas y las rocas gigantes que les sirven de pie, y mis labios filiales con sus frases sentidas y en mi alma, la esencia, celestial de mi fé.

¡Oh mi Soria, mi Soria! Tu recuerdo querido en la lucha enconada, tras de mi viene en pos y es que tiene tu nombre ¡qué grato es al oído! algo santo de madre, y algo santo de Dios.

Noble suelo adorado. Con divina ternura, te regalo los versos que me dicta el amor. Yo por tí solo quiero, conocer la hermosura para ser tu poeta, para ser tu cantor.

Y te ofrendo los versos que humilditos nacieron con sublime entusiasmo, sin igual frenesí, porque anhelo tan solo que los hombres te quieran y que te amen, muy mucho, como te amo yo a tí.

Celestino MONGE HERRERO

Castellón de la Plana, junio del II Año Triunfal

La Pastora

Se fué el zagalón ahora es ella, humilde pastora la que va con su zurrón entre canciones sonoras cantadas con emoción que siendo niña aprendió y en los montes la añora.

Canciones de alma bravía que por los aires se van; alma de esa tierra mía que ensanchan los corazones esas sublimes canciones que tú entonas con afán.

Pastora de ojos divinos negros ojos que al mirar parece saben hablar por relucientes y finos.

Como salta sin cesar los abruptos peñascos, que bien sabe apacentar el aprisco de cabrales; mirando hacia el horizonte con sus ojos oteadores por si viera a los pastores que se fueron de los montes.

Pastora, no te impacientes ya volverán los pastores que ahora son los forjadores de la Patria renaciente, y han cambiado la gayata por fusil

abandonando el redil fueron gozosos al frente.

Tu sigue con tus canciones entre espesos matorrales

y cuida de esos cabrales que ya irán los zagalones.

Canta canta sin parar tras de ese aprisco que guarda y cuida bien de esas cabras tierra adentro en el pinar, que volverán los pastores después del deber cumplido llevando el rostro curtido al monte de sus amores

Monte adentro, serranía, tu que encierres la hidalguía de esa tierra castellana que es pureza

porque tiene la grandeza de esa frente alegre y sana. Y con canciones bravías de esas que de niña añoras canta en esas serranías, y espera la alegre aurora que nos trae el nuevo día mientras tu cantas, Pastora.

Pablo ABAD

En un lugar cualquiera 27-5-38. II Año Triunfal ¡Arriba España!

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositario: Jesús Díez

Gral. Mola, 21

Soria

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

G L O S A

Nos dolía extraordinariamente la falta de capacidad comprensiva extranjera para el caso de nuestra guerra. Guerra santa de santos intereses donde no se litigaba el trozo del terreno sino girones de cultura que querían ser arrebatados por la barbarie más cínica y denigrante. Nos dolía que mientras nuestra lucha tenía ecos beneficiosos para toda una civilización occidental, Occidente mismo permaneciera en un estado lamentabilísimo de agitación cuando no de incordia y agresividad. Hoy, al campés de las victorias nacionales — que como decía el mismito Ortega y Gasset refiriéndose a todos los Ejércitos bien hechos: «Una hueste ejemplar es símbolo de espíritu y sin par propaganda» — las naciones van deponiendo su enconada enemiga irreflexiva y engañada, y tomando una postura más honrada ante nuestro conflicto, cosa que prueba los acuerdos del Subcomité de No Intervención y el cierre de la frontera franco-catalana al tráfico de armamentos. Un optimismo consolador nos va haciendo creer en la buena voluntad de las Potencias que tan entregadas a la masonería, al judaísmo y al marxismo han venido coadyuvando a una trama delictiva y asesina de índole eslava y safardita. Aunque recientes y cínicas declaraciones de Negri sobre que el territorio rojo está ahora bien provisionado bélicamente, nos hagan llamar tardía la medida del Gobierno francés no por eso hemos de dejar de ver en lo que tiene de apaciguador este cambio de política francesa que tan bien dice en favor de su actual Gabinete en contraposición de la malhadada de Blum tan desamascarada recientemente por la interpelación no aceptada en su Parlamento que desde una radio de París ha lanzado el ex-Presidente del Consejo francés señor Flandin.

Al concebir la esperanza de que el asunto español nos lo dejen para nosotros sin hallar ecos ni caños en Europa felicitamos los primeros, los trabajos fructíferos del Comité de No Intervención al mismo tiempo que nos congratulamos de que la paz mundial y sobre todo en este viejo continente se vaya asegurando con relaciones tan esperadas y deseadas por la opinión como las negociaciones económicas entre la Gran Bretaña y Alemania cuya delegación ha llegado ya a Londres y las franco-italianas.

La medalla de oro del valor atlético para el equipo italiano

Declaraciones del Presidente de la Federación

Roma. — A los futbolistas italianos que ganaron la Copa del Mundo les será otorgada la medalla de oro al valor atlético. El presidente de la Federación italiana de Fútbol, general Vaccaro, de regreso de París, declaró a la prensa que la conquista de la tercera copa mundial por parte de Italia, después de haber obtenido la segunda en 1934 y después de su victoria en las olimpiadas de fútbol de Berlín, en 1936, documenta para siempre que el sistema de juego italiano es el más eficaz, por que se basa, más que en la perfección técnica, en la energía moral de los miembros del equipo y por lo tanto en su capacidad de fusión y recuperación. Es significativo que el sistema de acuerdos sea indicado hoy como un modelo a imitar, y no sólo por los futbolistas de las naciones latinas. El general Vaccaro añadió que todos los entendidos están de acuerdo en reconocer en los futbolistas italianos una prestancia y una autoridad físico moral que solamente el fascismo sabe crear en los individuos; y eso es lo obtenido en los jugadores italianos en su crecimiento durante los encuentros más difíciles ante públicos hostiles. Terminó diciendo que la organización del fútbol italiano es una realidad muy sólida.

CORRIJA
su estreñimiento con
LAXIBERO
LAXANTE EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

Turquía sale de la Sociedad de Naciones

Un comentario de «Le Jour»

Ginebra. — Turquía ha hecho saber a la Sociedad de Naciones que prescinde de su intervención para zanjar la cuestión del Sandjak de Alejandreta. En los círculos políticos de Ginebra se considera esta decisión de Turquía como consecuencia del fracaso de la Sociedad de Naciones para llegar a un acuerdo en la cuestión del Sandjak.

Comentarios

París. — «Le Jour» dice que el rompimiento de Turquía con la Sociedad de Naciones es consecuencia de la inutilidad de las gestiones realizadas por la entidad de Ginebra para solucionar la cuestión de Sandjak. Añade el periódico que la posición de Francia es muy difícil ya que como país mandatario está en la obligación de poner fin a la cuestión pendiente entre turcos y sirios.

Farmacia "P L A Z A"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
"AGFA"
Gral. Mola, 44
(Soportales)

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ

Inglaterra

interesada en la terminación del CONFLICTO ESPAÑOL

Reunión del Comité de Negocios Extranjeros

Londres. — Se ha reunido el Comité de Negocios Extranjeros, partidario del Gobierno, a fin de decir al primer ministro, señor Chamberlain quien hizo un estudio de las principales cuestiones generales de política exterior, declarando la importancia que concede a que se debe evitar, por todos los medios posibles, todo roce que pudiera resultar de la guerra civil española, y que considera urgente llegue el fin de dicho conflicto.

Entrevistas italo-inglesas

Parecen relacionadas con los acuerdos de la No Intervención

Roma. — En el palacio Chigi han celebrado dos conferencias de alguna duración del ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano y el embajador de Inglaterra en Roma, Lord Perth.

Se cree que se hallan relacionadas con los acuerdos del Subcomité de No Intervención.

Comentarios ingleses

Londres. — En los medios políticos londinenses se ha tratado de las conversaciones recientes sostenidas en Roma por el embajador Lord Perth con el Conde Ciano. Se cree que el Gobierno inglés ha enviado instrucciones al embajador británico en Roma.

Catástrofe en un avión militar francés

Perecen varios oficiales del Estado Mayor del Aire

Tours (Francia). — Un avión militar oficial del Ministerio del Aire, resultó destruido en pleno vuelo por una explosión a las dos de la madrugada a treinta kilómetros. Su tripulación, compuesta de cinco oficiales del Estado Mayor del Ministerio del Aire y dos suboficiales del mismo Ministerio, perecieron en la catástrofe.

El cinismo de Blum

Protesta del cierre de la frontera

París. — León Blum, líder del comunismo francés, desde el órgano en la Prensa «Populaire» ataca al Gobierno francés porque este ha dado órdenes de no permitir el tráfico por las aduanas franco-catalanas de productos sancionados por el Comité de No Intervención.

Un sacerdote, primer premio del concurso italiano anti-aéreo

Ha presentado el invento más eficaz

Roma. — El primer premio concedido en el Concurso Nacional de Protección Antiaérea recayó en un sacerdote, el cual ha conseguido inventar un aparato que sirve para instalarlo en las casas particulares y conectado con la corriente eléctrica avisa ante posibles ataques aéreos.

Otros inventos fueron rechazados por no reunir la seguridad de éxito y los cuales consistían en funcionar por medio de la radio y el teléfono.

La muerte

de la madre de la soberana inglesa

Londres. — La reina de Inglaterra acaba de perder a su madre. El fallecimiento ha ocurrido a última hora de la noche pasada.

Poco después de las dos regresaron los reyes al Palacio.

La hermana de la reina había llegado horas antes de ocurrir el fallecimiento en avión.

Suspensión del viaje a Francia

Londres. — Después de haber consultado con los miembros de la Corona, el rey de Inglaterra ha dispuesto aplazar su viaje a la capital de Francia hasta el día 19 del próximo julio.

30.000 reclutas para la aviación inglesa

Su gran incremento

Londres. — El Ministerio del Aire ha dirigido un llamamiento al país para que sean reclutados 30.000 hombres con destino a engrosar las fuerzas aéreas del Imperio británico.

La causa de este llamamiento obedece a que la aviación inglesa ha alcanzado un insospechado crecimiento.

Para adiestrar estos reclutas se van a preparar 40 campos de aviación y numerosas escuelas.

Casa Vicén Vila

OPTICA moderna

Despacho de recetas de los señores Oculistas

Mutualidad general Agropecuaria, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, pedrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agencia de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

LABOR
Apartado de Correos n.º 7

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Deseando esta Compañía conocer el número aproximado de acciones existentes en territorio Nacional, deberán los tenedores de las mismas correspondientes a la serie B, siempre que los extractos de inscripción de dichas acciones se hallen en esta fecha en la zona ocupada por el Glorioso Ejército Nacional, presentar por duplicado en las Agencias Comerciales de la Compañía en las capitales de provincia, (excepto Asturias y Pontevedra por residir las oficinas en Gijón y Vigo respectivamente), de los domicilios de los titulares, dentro de los treinta días hábiles siguientes al de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», una declaración jurada suscrita por ellos comprensiva de los siguientes antecedentes:

- Numeración asignada al extracto que posea así como las relativas a las acciones de su pertenencia.
- Ultimo dividendo que haya percibido y lugar donde lo hizo efectivo.
- Afirmación terminante de que los títulos son de la pertenencia del declarante que justificará mediante el extracto nominativo correspondiente que exhibirá a requerimiento de la CAMPSA.
- Manifestación del lugar en que se encuentran depositados los extractos de inscripción en la fecha presente.
- Domicilio detallado del declarante consignando además los datos relativos a su residencia actual si el lugar de ésta no coincidiera con la suya habitual.

Presentada tal declaración en las Dependencias de la Compañía que se indican se devolverá uno de los ejemplares al interesado haciendo constar en las dos la fecha en que aparece registrada dicha declaración en la Oficina de referencia.

Burgos, 17 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

El Director General, ARVILLA

E C O S

Pena de muerte a los borrachos

Los periódicos polacos publican que, a consecuencia de haber aumentado de una manera alarmante la borrachera entre los elementos del ejército rojo, Vorosilov ha hecho promulgar un decreto que refuerza las medidas disciplinarias contra los borrachos. El decreto especifica que los aviadores del ejército rojo que volaren en estado de embriaguez serán condenados a la pena de muerte.

Como si no fuera una necesidad el estar borracho para volar al servicio de los soviets!

La hipocresía del Soviet

El Socorro Rojo Internacional organización auxiliar del Komintern que con capa de filantropía y de ayuda a los emigrados, persigue una actividad propagandista pro soviética ha sido sustituido en Bélgica, por un órgano cuyo título llama menos la atención: el Socorro popular de Bélgica, fundado en Bruselas en abril de este año. Este camuflaje ha sido necesario a causa del desafecto de numerosos medios simpatizantes con la causa humanitaria, pero no soviética, que se dieron cuenta de que este organismo era un vulgar instrumento de ejecución de Moscú.

Pero en el fondo todo seguirá igual. Ellos se camuflan y los que antes sentían escrúpulos serán tal vez los primeros en acudir solícitos a llenar la bolsa del soviets. Y pensando en la generosidad de sus almas y en la obra que acaban de realizar se sentirán llenos de fervores místicos...

Los judíos en Francia

Las recientes estadísticas médicas francesas dan algunos datos impresionantes de la intrusión judía en Francia, en este ramo profesional. Desde el año 1912, en que había un dos por ciento de médicos judíos, ha aumentado a un 30 por ciento. De 2.300 estudiantes en la Facultad de Medicina, 1.500 son judíos.

Como el incremento semita siga en proporción idéntica, dentro de varios años las Universidades francesas llegarán a ser auténticas escuelas de los Sabios de Sión. Y naturalmente Blum ministro de Instrucción Pública.

Suscriba una FICHA AZUL

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4 "
 Trimestre 2 "
 Extranjero: año 15 "

Pr 20
 adelantado

LABOR

Hace 20 años

EL CAUDILLO ACEPTA EL NOMBRAMIENTO DE ALFEREZ PROVISIONAL

También ha aceptado el General Orgaz

La estrella se les impondrá solemnemente

El Generalísimo Franco, Caudillo de la nueva España y el general Orgaz, jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, han sido nombrados alféreces provisionales honorarios de Infantería. Sobre sus pechos, cargados de las más altas recompensas militares, lucirán ahora la estrella de seis puntas que esos bravos oficiales — la gran revelación de la guerra, según frase del mismo Franco —, están aureolando de gloria en todos los campos de batalla.

Fué iniciativa de la Academia de Granada

La simpática iniciativa surgió de la Academia de Granada que el 4 de mayo último elevó instancia con más de novecientas firmas pidiendo estos nombramientos. En el documento se rogaba que, dado el valor espiritual que ha alcanzado la estrella de alférez provisional, y debiéndose la concesión de las mismas al Generalísimo, que siguió en esto la inspiración del general don Luis Orgaz Yoldi, creador e impulsor constante que las Escuelas de alféreces provisionales que tan excelentes resultados vienen alcanzando en defensa del glorioso Movimiento nacional, se proponía la concesión de los oportunos nombramientos para ambos insígnies generales.

Pronto contó la iniciativa de nuestra Academia con la adhesión entusiasta de las demás de España y el éxito ha coronado tan patrióticas gestiones que son, de paso, la prueba más rotunda del fervoroso cariño que la figura del Caudillo inspira a los profesores y alumnos de las Academias de alféreces.

El Generalísimo, alférez provisional

La concesión de la estrella de alférez provisional al Generalísimo Franco y al general Orgaz se ha conocido en Granada por los siguientes despachos telegráficos recibidos por el director de la Academia, coronel don Emilio Izquierdo:

«El general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, al director de la Academia Militar de Granada.

«Tengo la satisfacción de comunicar a V. S. para que lo haya extensivo al profesorado y alumnos de esa Academia, que S. E. el Generalísimo ha aceptado el nombramiento

de alférez provisional honorario, que me he honrado en conferirme al recoger esa idea sugerida en todos las Academias, que son vivero de esa oficialidad.

Al participarle tan para nosotros alta distinción me es obligado significar a V. S. el alto honor que supone la mencionada aceptación para la gloriosa oficialidad provisional, por constituir una concluyente prueba de la alta estima en que la tiene al no vacilar el tener a honor el estar incluido entre ella.»

El nombramiento de alférez provisional del general Orgaz también ha sido notificado por el siguiente despacho:

«Por la para mí muy grata iniciativa de esa Academia, al solicitar de S. E. el Generalísimo se me confiera el empleo de alférez provisional de Infantería, le quedo a V. S. y al Centro de su dirección sumamente reconocido, porque la estrella de alférez provisional ha alcanzado tan alto valor espiritual que ostentarla es ejecutoria de intenso amor a nuestra querida España y en ese amor puedo envanecerme que he comulgado y comulgaré toda mi vida. Contesto profundamente emocionado su escrito número 2.124 de 30 del próximo pasado mes.»

Las estrellas se entregarán en acto solemnisimo

El coronel Izquierdo se mostró ante nosotros altamente satisfecho de la honrosa distinción hecha por el Caudillo a las Academias de alféreces, en las que existe gran entusiasmo por este nuevo gesto de simpatía del Generalísimo hacia los alféreces provisionales.

Se gestiona por los directores de las expresadas Escuelas que la entrega de la estrella de seis puntas a los generales Franco y Orgaz se haga en acto solemnisimo, en la fecha y lugar que designe el Caudillo, con asistencia de representantes de todas las Academias y de comisiones de alféreces de los distintos cursillos.

Los nombramientos irán extendidos en magníficos pergaminos, de cuya confección se encargarán artistas de reconocida fama en el arte de la miniatura.

Son innumerables las adhesiones y felicitaciones recibidas por la Academia de Granada por el éxito



Ya lo saben todos. El pobrecito y humildísimo «Avisador Numantino» sugiere que son «emboscados» todos los que estando en edad militar desempeñan una función en retaguardia. Ya lo puede mandar al propio ministro que si a este periódico le interesa que sea así, así será. Por lo menos, mientras tanto, habrá podido descongestionar un poco su mala vilis.

A él no le interesa tampoco el saber si alguna vez hemos empuñado un fusil o si se nos señala este puesto porque quizás desde él seamos más útiles en una labor que tiene que correr paralela al esfuerzo victorioso de nuestras tropas en vanguardia: la de desenmascarar y mantener a raya a la gente indigna que está deseando de nuevo poner sus manos sobre España.

De todo esto él no quiere saber nada. Sería exigir demasiado de su nobleza. El se calla y lanza la insidia. Es lo único que le interesa.

Ya lo saben también todos los camaradas del resto de España encargados de confeccionar un periódico decente. Estamos haciendo el ridículo. Hay que irse y dejarlos tranquilos y solos. Le hemos venido a cortar la carrera política en plena madurez y eso no es justo. Debemos dejarlos que continúen. ¡Con el bien que siempre hicieron a España!

Para asustarnos nos quieren mandar al frente y exponernos a un tiro de fusil en nombre del mayor prestigio caciquil de la provincia. ¡Ay, amigos! en este puesto hay algo mucho más terrible: la puñalada de los facinerosos que atentan impunemente contra la fama y decoro ajeno.

Al periódico que sistemáticamente combatimos hay que reconocer una extraordinaria virtud: Nunca ha tenido necesidad de retractarse de una veleidad política. Ahora resulta — ¡como no! — que fué «fascista», o algo así, desde mucho antes del Movimiento. Sin embargo, no creemos que lo fuera cuando hizo diputado por Soria a Miguel Maura. ¡Quién sabe! ¡Estos hombres tan hábiles...! A lo mejor lo hizo para despistar.

obtenido con su iniciativa, especialmente de los alféreces provisionales que obtuvieron su estrella en este Centro militar.

LA CONFERENCIA del Congreso Internacional de la CRUZ ROJA

El representante rojo promueve un incidente

Londres. — La Conferencia del Congreso Internacional de la Cruz Roja sigue celebrando sus sesiones en el Palacio Saint James bajo la presidencia del Duque de Gloucester.

La Reina Isabel de Inglaterra, en su calidad de presidenta de la Cruz Roja inglesa, ha dirigido al Congreso un Mensaje, ensalzando la labor llevada a cabo durante treinta años por el benemérito organismo y alentándole a continuar en su benéfica labor.

Durante la sesión se ha producido un incidente provocado por el representante de la España roja Aurelio Romero Lozano, quien ha preguntado con qué título asistían los delegados de la España Nacional.

El Conde de Torrelano, secretario de la Organización en Burgos le ha contestado que como quiera que había dos organizaciones, una en Madrid y otra en Burgos, el Comité Internacional no podía sin faltar a la imparcialidad abstenerse de invitar al uno y al otro.

El Presidente, Sir Arthur Stanley ha terminado la discusión, declarando entre los aplausos de la multitud que en las sesiones de la Cruz Roja no se iba a discutir de política.

Mártir de las hordas marxistas

Juan Sanz Medina, obrero panadero de esta ciudad, derramó su sangre por Dios y por la Patria en Villarreal (Castellón) el día 15 del actual, elevándose su alma al cielo.

Quién era Juan, cómo murió y dónde está, lo testimonian las siguientes frases del señor Alférez, Capellán del tercer Batallón, Carros de Combate núm. 2, don Antonio Aparicio Rello, con carta de pésame dirigida a su madre doña Manuela Medina:

«Su querido hijo Juan, simpático a todos y de todos llorado, cayó sobre el campo de batalla, mártir por Dios y por España el día 15 del actual, portándose valientemente, en el pueblo de Villarreal Castellón. — Ha sido religiosamente socorrido en lo espiritual y en lo corporal, muriendo contento de dar su vida por España y muy resignado con la voluntad de Dios. — Se le ha dado a su cadáver cristiana sepultura. — En nombre de cuantos en el Estallón le conocían, lo mismo oficiales que soldados, que no le olvidarán para encomendar a Dios su alma cristiana y generosa, le doy mi sentido pésame.

Estos son y a si mueren nuestros soldados; los soldados de España.

Suscribíos y propagad
LABOR
 PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

* **LABOR** es un periódico eminentemente agrícola

¡AGRICULTORES!

Piezas de repuesto para Segadoras-Atadoras Mc. Cormick, Krupp, Deering, Fahr y Nassey-Harris.
 — — HILO SISAL, ACEITES Y GRASAS

Schmidt y Cercós, S. L. — Teléf. 59, SORIA — Apartado 30

La prensa local daba cuenta del marchamo de la guerra Europea registrándose en los partes el avance de las naciones aliadas.

Las sesiones del Congreso en las que el Sr. Largo Caballero se ocupa de lo acaecido en Yecla, son movidas y cuajadas de incidentes al ser interrumpido aquél por el Sr. La Cierva.

El 16 de este mes tomaba posesión de la Sede y Obispado de Osma el Ilmo. Sr. Doctor D. Mateo Múgica y en su nombre el Dean de la S. I. C. Dr. D. Juan Gómez Delgado.

Por ahora se estaba haciendo la propaganda electoral por toda la provincia en la que tomaban parte los Señores Marín Lázaro candidato de los agricultores del distrito, D. Santiago G. Santacruz y D. Joaquín Iglesias.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia, anunciaba para el próximo día 29 su primera Junta en el Palacio de la Excm. Diputación a las tres de la tarde con el fin de discutir y aprobar el reglamento.

REGISTRO CIVIL

Durante los días 11 al 25 del mes corriente, se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
 José María Vallejo Sancho, María de los Angeles Sebastián Martínez, Julia López Borja.

DEFUNCIONES
 Encarnación Fernández García, de 9 años, de Soria.
 Carlos Pérez Sanz, de 50 años, de Valdenegrillos (Soria).
 Esteban Barrionueva Ortega, de 44 años, de Riba de Escalote (Soria).
 María Antonia Torres Giménez, de 24 horas, de Soria.
 Miguel Nicolau Teixido, de 58 años, de Menquienza (Zaragoza).
 María del Pilar Aguado Pinilla, de 14 años, de Vozmediano (Soria).
 Hilaria Sanz Mateo, de 74 años, de Los Rábanos (Soria).
 José Luis García Valero, de 40 días de Las Casas de Soria.
 Paula Enciso Miguel, de 76 años, de Soria.
 Felipe Gómez de Miguel, de 63 años, de Osona (Soria).

MATRIMONIOS
 Día 16. — Luis Benito García con Elena Barquero García, solteros.

El solemnisimo Novenario al Sagrado Corazón de Jesús

En la iglesia de San Juan de Ribanera de esta ciudad, se viene celebrando, como ya teníamos anunciado, con asistencia de ininidad de fieles, la solemnisima Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los sermones a cargo del M. I. Magistral de la iglesia Catedral de Burgo de Osma, don Filiberto Diez Perdo, merecen diariamente la admiración de los fieles por la brillante fecundidad del joven orador sagrado.



EL REVERENDO PADRE

Fr. Luis Redondo Palacios

RELIGIOSO AGUSTINO

Falleció santamente en Calahorra (Logroño) el día 12 de Junio de 1958

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir todos los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

El Rvdo. P. Rector y Comunidad del Colegio de PP. Agustinos de Calahorra; sobrinos doña Filomena Redondo Cabeza, don Germán y doña Isidora Redondo García y don Miguel Agustín Cabeza Vallejo,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el día 12 de Julio en Mazaterón (Soria) así como en la villa de Almenar el mismo día y en el Santuario de Nfra. Sra. de la Llana en dicha villa, por cuyo favor quedarán altamente agradecidos.

Mazaterón (Soria), junio 1958.